#### 2023年6月14日星期三/组稿 潘艳刚/责编 张春雨/版式 陈靖/校对 高孝勤

# "70+"助老防骗骑行团志愿"反诈"

6月13日,一台蓝色的大篷 车开进合肥杏花公园, 2023 安徽蓝马甲行动暨大 篷车长江公益行正式启动。 在为期一个月的时间里,蓝 马甲肋老防骗大篷车将开 进合肥、阜阳、淮南、芜湖、 铜陵等地区(县)的中心广 场,开展百场"助老反诈集 市"和社区课堂,帮助老年 人学用智能手机、识别反诈 '圈套"。值得一提的是,一 群平均年龄超过 70 岁的 蓝马甲助老防骗骑行 团",骑着自行车跟随蓝马 甲大篷车在合肥及其周边 县城进行助老防骗宣传。



### 老人最懂老人 助老防骗骑行团亮相

活动现场、反诈民警张皓宇、张奥运分别演唱了歌曲《全民反诈》《别上当》,营造起"全民反诈"的普遍共识;阜阳洪玉龙等老人带来的反诈群口快板《防骗其实也不难》,现场老年朋友听后会心一笑。

"蓝马甲大篷车非常贴合基层实际,通过生动的案例,向辖区内老百姓宣传了防骗的知识,同时教会老人使用智

能手机,丰富了老人的业余文化生活,方便了老人出行、手机办事。"安徽省反电诈中心民警表示。

现场一支蓝色的骑行队伍吸引了不少人关注。他们不是专业的运动健将,也不是身强力壮的年轻人,而是一群平均年龄超过70岁的"蓝马甲助老防骗骑行团",骑着自行车跟随蓝马甲大篷车在合肥及其周边县城进行助老防赔宣供

骑行团团长何花桥今年65岁,"之前我自己手机用的

不好,想请儿子教我又不好意思。"后来她发现跟她有相同想法的老年人不少,对待智能手机不会用,不敢用,"当我知道有蓝马甲助老行动以后,我就主动联系上了工作人员,也来当志愿者,我们这群老伙计,自己是老年人,所以更懂老年人的需要。"

骑行团团员应良骏84岁,"每天最盼望的事情就是和大伙一起出门骑车,宣传反诈知识。只要有时间,我们就会一直跟着走下去。"

### 防骗进社区 游戏中学到反诈干货

在蓝马甲大篷车公益市集,反圈套比赛、防骗跳格子、 反诈乒乓球等小游戏,以寓教于乐的方式,帮助老年人在轻 松愉快的游戏氛围中,学会反诈知识,提高防骗意识。

集市被设计成打卡模式,完成全部环节的老人还可以 在服务台领取小药箱和宣传资料。现场义诊活动也给老年 朋友送来了实实在在的关爱。

"现在的智能手机功能太多了,这个活动蛮好的,我 现在学会怎么把图片拼在一起了,还学到了不少有用的 防诈骗知识,希望以后多举办这类活动。"活动现场,李 阿姨说道。

而在进入社区的小课堂上,志愿者讲师分解每一个小步骤,仔细介绍智能手机买菜、网购、乘车等功能,耐心热心解答老人们的问题,手把手指导老人使用智能手机,老年群体足不出社区就可以学到知识。

从5月上旬开始,蓝马甲大篷车长江公益行从上海出发,行程数千公里,沿着长江前往安徽、江西、江苏、湖北、重庆等六省市开展活动。

安徽商报融媒体记者 郑茹

# 购买出售 170 万条医护人员信息

男子领刑罚 并在媒体公开道歉

本报讯(郑文慧 安徽商报融媒体记者 张剑)近日,亳州市谯城区法院宣判了一起刑事附带民事公益诉讼案件,被告人张某通过网络购买了 170 余万条医护人员信息,后陆续向百余名下线出售这些信息,获利 4 万余元,法院以侵犯公民个人信息罪判处张某有期徒刑三年二个月。

经审理查明,2015年,张某在一家传媒公司工作,该公司是做医学论文中介的,张某是电话销售,负责推销医学论文、医学期刊。在此工作期间,张某通过网络向他人购买170余万条全国医护人员信息(包括姓名、出生年月、单位、职称、电话号码等)。2021年下半年,张某陆续向百余名从事医学论文、医学期刊销售工作的下线出售上述全国医护人员信息,非法获利4万余元。

另查明, 张某非法收购并出售医护人员信息的行为,

侵害了众多不特定多数人的合法权益,损害了社会公共利益,张某依法应当承担民事侵权责任。

法院审理后认为,张某违反国家有关规定,非法获取公民个人信息,情节特别严重,其行为已构成侵犯公民个人信息罪。张某收集全国医护人员基本信息包括个人姓名、联系方式、职务及住址等信息 170 余万条,后大规模非法出售给他人,扰乱不特定的医护人员的安宁,给社会秩序及管理增加负担,严重侵害社会公共利益;其给公共利益造成的损害,依法结合其违法所得情况予以赔偿。

法院在判处其有期徒刑之外,责令张某赔偿损失四万元,立即销毁所储存的全部公民个人信息,并通过全国性 媒体向社会公众赔礼道歉。

# 党建引领聚合力 人居环境再提升

近日,陈集镇肖圩社区结合秸秆禁烧工作,持续开展了党建引领人居环境整治行动,着力乡村"颜值"再提升,切实营造干净整洁、文明和谐的生活环境。

行动中,社区"两委"干部和党员志愿者齐上阵,他们顶着烈日一边清理路边秸秆一边向路过群众宣传秸秆禁烧和人居环境治理知识,为群众树立起积极维护人居环境的榜样。此次的人居环境整治行动,不但发挥了党组织的带头引领作用,还调动了党员干部参与人居环境的积极性和决心,通过全体党员干部的实际行动,社区的路面清洁了,环境变美了,也杜绝了秸秆焚烧的发生,同时增强了辖区群众爱护环境的自觉性和积极性,切实提高了广大群众的家园意识。

## 肥东县战略性新兴产业跑出"加速度"

今年 1-5 月,肥东县共有战新企业 54 家,战新产业完成产值 121 亿元,同比增长 52.9%,超市下达考核目标任务 37.9 个百分点,增速位列五县(市)首位。

近年来,肥东县围绕以"新光大道"为 重点的战新产业发展做大做强。推动传统装 备制造产业向高端智能装备制造产业转型发展,引进了如中建材、纳思达打印机、达闼机器人等重点高端装备制造项目。同时,加速培育主导产业,加快光伏新能源产业基地建设,引进了以协鑫集成、晶科能源、清电光伏为主的光伏龙头企业。 陈成

# 党旗领航志愿同行

一新蜀物业党支部开展环境清洁整治活动

为营造干净,整洁、规范的农贸市场环境,5月27日,新蜀物业党支部组织党员志愿服务队和职工们前往汇林阁农贸市场开展环境清洁整治活动。

活动过程中,党员干部、志愿者们纷纷 拿起抹布、拖把和大刷子等工具,对农贸市 场市场通道及下水道、地面顽固污迹、摊位 及摊位周边等卫生死角进行清理,经过两 个多小时的努力,农贸市场各处地面墙面、通道沟渠、杂物垃圾、卫生死角均被清理干净,卫生状况大为改观。

此次环境卫生整治活动,有效改善了农贸市场周边环境卫生,下一步,新蜀物业公司将加大对农贸市场的管理力度,巩固整治效果,杜绝脏乱差现象反弹,确保整治效果落到实处。 郑健 刘业明

